
Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 1ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Na 

sequência solicitou a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão e o mesmo leu o Oficio nº 063/2021 – GAB que solicita a retirada da 

Pauta o Projeto de Lei nº 009/2021 e Oficio nº 066/2021 – GAB que solicita a retirada da 

Pauta o Projeto de Lei nº 003/2021.Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Pedro Pinto Raposo, senhor presidente em seu nome eu cumprimento os demais colegas, 

boa tarde ao nosso jurídico, aos colaboradores da Casa, presidente uso esta tribuna para 

trazer alguns esclarecimentos e explicação também a população que nos cobra, eles 

cobram de nós vereadores que automaticamente sermos os representantes eleitos 

democraticamente, somos nós que temos acesso ao executivo para formalizar as 

cobranças que vem até nós, mas o que eu quero esclarecer senhor presidente, para os que 

ainda não sabem é que nós não temos o poder de executar nada as pessoas vem até a gente 

dizendo que precisa fazer isso ou fazer aquilo ou nós temos aqui o dever de representá-

los e repassar ao executivo tanto por meio desta tribuna como por meio de ofício, agora 

cabe a execução da obra ao senhor prefeito municipal e aos secretários das pastas, são 

eles que são responsáveis por executar esses trabalhos e às vezes a gente é visto com maus 

olhos por que a gente cobra, cobra do executivo e vemos postagens nas redes sociais 

marcando todos nós falando os lugares que precisam de uma manutenção, a escola tal 

precisa disso, tem um buraco na minha rua, é o poste que não acende a luz, então assim 

nós fiscalizamos nós cobramos mas não cabe a nós executar então quer dizer que nós 

somos limitados quanto a isso, são poderes distintos nós indicamos nós fiscalizamos e 

nós representamos a população, como todos nós aqui tem feito, já com muita cobrança 

levando as solicitações da população até o executivo e dentro da medida cabível ele faz 

assim eu não tenho como pegar uma máquina e ali etapa uma valeta mas o que nós 

podemos fazer como nós estamos fazendo é representar através de uma indicação através 

da tribuna acredito que se nós tivéssemos aqui força para fazer mais assim o faríamos, 

mas nós estamos limitados nós aqui aprovamos fazemos projetos, esses que não oneram 



o gasto público nosso projeto é de lei que tragam melhorias de comodidade mobilidade e 

que consiga melhorar a vida da população, agora projetos que oneram o gasto esse é de 

cunho do executivo e vem para o legislativo, nós aprovamos ou desaprovamos de acordo 

com o que nós achamos ser necessidade para a população é só para esclarecer as pessoas 

que nós não temos esse poder, o nosso poder é de fiscalizar chegando no poder de 

fiscalizar é aonde é a parte mais difícil do Legislativo porque fiscalizar incomoda, às 

vezes fazemos um requerimento pedindo onde foi gasto tal coisa e a gente não é visto 

com bons olhos às vezes porque acha que a gente tá querendo incomodar ou atrapalhar o 

andamento, estamos aqui para cumprir o Regimento dessa Casa que é fiscalizar o dinheiro 

que entra e que sai dos cofres da prefeitura e essa é a nossa função, quero esclarecer que 

nós vamos fiscalizar sim nós vamos estar de olho nos recursos que entra que sai é óbvio 

que nós precisamos deixar a gestão colocar a Casa em ordem para depois nós começamos 

a exigir documentos e notas tudo o que for de cunho de responsabilidade do Legislativo 

mas quanto a executar a obra nós não temos esse poder que fique bem claro isso para a 

população que nós não executamos obras nós nos colocamos à disposição de toda a 

população todos os dias estamos à disposição todos, os colegas estão à disposição do 

trabalho para indicar fazer as solicitações ligar para os secretários para o prefeito e fazer 

as reivindicações conforme somos cobrados na rua, senhor presidente eu gostaria também 

de deixar umas palavras para você comerciante do nosso município que trabalha que tem 

suas atividades noturnas quero dizer que tenho compaixão de tudo que você vocês estão 

passando sei que é um período difícil é muito difícil abrir a geladeira e ver a falta de 

alguns mantimentos de alguns alimentos, é difícil falar sobre esse assunto até porque 

ontem estava conversando com um amigo que trabalha à noite ele vende espetinho ele 

relatando a situação difícil tá para ele, não vou me alongar sobre esse assunto parece que 

é chover no molhado é fazer sensacionalismo, mas dizer que eu gostaria muito que poder 

judiciário na hora de cobrar fica em casa fecha comércio fiscaliza que eles tenham o 

mesmo empenho e trazer uma solução para que esse povo que também possa trabalhar é 

só isso que eu peço por exemplo tipo para o executivo e para o judiciário esse que não 

hesita em criar decreto, projeto de lei para endurecer, para dificultar às vezes até para 

proibir o avanço da doença, mas sabemos que que tem setores que precisam trabalhar que 

precisam se alimentar é com tristeza que eu uso essa tribuna e peço para os comerciantes 

que nessa hora é bastante é difícil falar porque só pode falar de sofrimento quem tá 

sentindo na pele o sofrimento, eu posso trabalhar, jornada de diária normal meus 

problemas no fim do mês cai na minha conta e quem não pode trabalhar fica aqui o clamor 

desta Casa ao judiciário e ao executivo em todas as esferas municipal, federal e estadual, 

aguardo também uma solução para que esse povo possa levar o alimento até suas casas 

também é isso presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes 

da silva, boa tarde senhor presidente, boa tarde nobres colegas vereadores, público que 

nos acompanha através da 104.9 quero pedir desculpa presidente quando senhor olhou 

para ver se tinha mais alguém para fazer o uso da tribuna eu estava ainda pensando a 

respeito do que tinha acabado de falar o nosso colega hoje está muito difícil mesmo essa 

situação para o nosso comércio local e a gente só vê cada vez mais o pessoal reforçando 

decreto tentar resolver de fato o problema até agora não tem sido visto eu queria aqui 



pedir ao representante do prefeito o senhor Cabo Odenílio por gentileza para verificar 

junto ao executivo o que aconteceu na Rua Uruguai, eu passei esses dias junto com o 

vereador Filipe olhando alguns pontos da cidade o pessoal começou arrumar aquela rua, 

de tanto a população cobrar começaram a arrumar e começaram num dia no outro dia já 

não tinha mais patrola não tinha mais ninguém, lá passei depois continua na mesma forma 

só tem uma meia dúzia de buraco e o problema continua não é só a Rua Uruguai a gente 

sabe disso tem várias ruas por aí mas eu gostaria de saber o porquê de iniciar o trabalho 

e não terminar, eu queria aqui também deixar um abraço quando o vereador Felipe antes 

estava falando dos quadros pendurados ali quero deixar um abraço a família do saudoso 

Vereador Gerson Antônio hoje fazem catorze anos exatamente hoje e o mesmo veio a 

falecer né fez parte dessa casa deixou o seu legado como vereador e como amigo no nosso 

município e a muitos inspirou na vida política, quero também agradecer doutor Emanuel 

e a Prefeitura Municipal pela resposta a qual estava nos esperando a respeito da parte de 

insalubridade a parte do Decreto da PL aa verdade do Governo Federal 1082/2020 era 

que tinha um acréscimo de 20% acima, aqueles que recebiam 20% insalubridade 

passaram a receber mais 20% ali em cima fechando totalizando 40% e os que não 

recebiam passaram a receber 40%, quando findou o Decreto, tiraram os 20% que tinha 

dado pela PL1086 mas eu queria saber na verdade era o porquê que tinham tirado os 20% 

de quem já recebia e nem como o pessoal de Endemias e os Agentes Comunitários de 

Saúde eles recebiam 20% antes, e quando foi para tirar só os 20% que estava na lei tiraram 

40%, tirar os 20% tudo bem vi a resposta ali vou pegar depois a documentação pra analisar 

e também e depois vou dar uma resposta um a um as pessoas que nos cobraram ali na 

saúde ,não poderíamos deixar também de deixar a nossa solidariedade ao grande amigo 

que perdemos essa semana e também fez parte dessa Casa não só dessa Casa mas o nosso 

município como Comandante da Polícia Militar o nosso querido Peteá muita alegria nos 

trouxe a frente da Polícia Militar com seu trabalho na parte segurança pública nos 

municípios como amigo e como vereador também quando assumiu a suplência fez um 

excelente trabalho, então fica aqui também o nosso reconhecimento o nosso abraço de 

solidariedade a toda a família era esse o presidente muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Manoel Aparecido Nazário, em resposta  a questão da Rua Uruguai Raimundo 

até conversei com o Oilson e me passou mais ou menos um cronograma de trabalho, haja 

vista que as estradas tá bem ruim e as patrolas estão no trecho na estrada quando chove 

eles recolhe as patrola na cidade vai arrumando os pontos mais críticos então agora 

segundo ele tinha me dito que hoje estaria entrando na Rodovia da Soja hoje eu tentei até 

entrar em contato com ele no horário ali mas estava fora de área não pude saber se ele 

realmente já está lá ou não mas é isso. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, 

presidente, nobres colegas vereadores, público que nos assiste pelo Facebook e nos 

ouvem pela rádio, presidente são macias as suas palavras e são de uma forma amigável 

com relação a afrouxar a responsabilidade do executivo pelas estradas, não concordo 

senhor presidente e me permito não concordar eu acredito que o serviço carece de 

comando senhor presidente o serviço nunca é bem feito eu já falei aqui não foi umas duas 

vezes eu não digo que as pessoas são incompetentes muito pelo contrário eu tenho 

operador que ganha hum mil e oitocentos reais por mês tem que fazer sessenta horas para 



conseguir ganhar um salário minimamente digno, falta comando, falta respeito com o 

servidor e falta pôr a mão na massa, não adianta ficar esperando produtor rural botar a 

mão no bolso de novo para gastar dinheiro com estrada, o prefeito me disse hoje que vai 

dar uma patrolada para ficar transitável mas aguarda recurso do produtor rural de novo, e 

cadê o madeireiro cadê as que a pessoas que vende óleo diesel, cadê esse povo do vereador 

Diego, Cabo Odenílio, cadê esse pessoal, então não adianta o serviço, falta comando sim 

falta comando e falta atitude não digo pelas pessoas mas porque quem comanda as 

pessoas, têm caminhão na cidade juntando galhada e quando falta a cascalho em buraco 

na estrada, podia ter caminhão menor tá pagando diária para caminhão de empresa senhor 

presidente tá errado tá muito errado, então tem algumas coisas que realmente eu não 

consigo entender, peço desculpas por ter me exaltado mas muitos vereadores aqui foram 

marcados numa publicação e é muito em função disso que eu venho a tribuna hoje, o 

vereador Raimundo foi muito feliz e explanar para a população que nós não somos do 

Poder Executivo a gente cobra, solicita, oficializa da forma que pode mas quem executa 

é a prefeitura na condição do prefeito, mas a gente sim a gente tenha o dever de dar uma 

resposta para população e aí que a gente faz mas no momento nós precisamos do prefeito 

para que realmente execute não fique dando desculpas nem fazendo serviço de 

maquiagem eu acho que não é o momento de maquiar de cortar árvore no meio da cidade, 

no canteiro quando tem buraco pela cidade inteira por todas as rodovias do município tem 

que ser feito, tem, daqui a pouco para chuva seca e a patrola não trabalha mais, está na 

hora de ser mais efetivo e menos maquiado obrigada. Com a palavra o presidente Manoel 

Aparecido Nazário, realmente Felipe as patrolas tem trabalhado, não sei se você já viu 

aqui para o lado do Seringal do Pé de Galinha vim ontem à estrada tá uma beleza então 

assim esse ano foi um ano atípico muita chuva haja vista que nosso transito é um pouco 

pesado então a gente tem que usar a compreensão e outra o nosso secretário de obra as 

quatro e meia da manhã está no trecho essa hora ele que ele tá indo trabalhar e chegando 

oito ou nove horas da noite então assim a questão também é falta de máquina agora que 

conseguimos organizar as patrola, começou uma patrola tinha duas quebradas daí chegou 

mais uma patrola agora estamos com duas daí tinha duas no toco conseguiu colocar pneu 

arrumar a caixa de câmbio e vai trabalhar eu acredito que mais quinze dias eles 

conseguem passar patrola em todas as estradas, essa questão de recuperar cascalhar vai 

ter que fazer conforme dá arrumar mais caminhão e eu creio que vai ser feito e outra coisa 

nunca tivemos estrada melhor do que tá tendo hoje teve safra que ficava atolado na estrada 

esse ano o máximo que caminhão ficou na estrada foi duas hora uma hora e meia atolada 

a patrola passou sete ou oito dias puxando caminhão tive lá na Entre Rios ontem os 

produtor rural muito feliz muito agradecido até pediu para nós fazer um agradecimento 

na secretaria que deu suporte para eles ali conseguir escoar os seus produtos então assim 

vamos esperar mais uns quinze dias acredito que a chuva vai dar uma baixada aí vamos 

conseguir trabalhar um pouco mais. Com a palavra o vereador Odenílio Sousa Moreira, 

boa tarde nobres colegas vereadores, vereadoras colaboradores dessa Casa Doutor 

Juliano, hoje eu não ia fazer pronunciamento mas eu sou o líder do prefeito e quero dizer 

aos nobres colegas vereadores não estou aqui para puxar poeira para debaixo do tapete eu 

quero começar aqui pela fala do nosso colega vereador Raimundo aonde ele se solidariza 



com os funcionários que muitas vezes não tem o que comer, mas tem que aguardar em 

casa e aonde ele pediu também isso solidarizo com nossos comerciantes é verdade nós 

estamos passando por uma crise de pandemia, nós estamos passando por uma situação 

difícil eu sei que não é fácil, hoje se você for contar estamos completando amanhã noventa 

dias da gestão Toni, tivemos a felicidade de muita chuva porque tudo que vem do céu nós 

temos que agradecer a Deus, pegamos as estradas ruins, pontes caindo, ao vereador Felipe 

todo o meu respeito tenho grande consideração pessoa que eu vi crescer aqui, ele tem toda  

razão em falar de estrada ruim, essa gestão tanto dos nobres colegas vereadores quanto o 

prefeito Toni herdou pegou nós não estamos aqui para julgar ninguém então para dizer 

que choveu bastante, estrada sem estrutura estradas necessitando de reparos todos sabem 

das dificuldades de cascalho que tem que ir para conseguir pôr no estado também temos 

que considerar que aumentou muito trânsito pesado nobre colega Felipe porque aumentou 

a produção o senhor é produtor rural sabe que o fluxo de carreta é grande na estrada se 

nem o asfalto aguenta que dirá estrada eu quero aqui com as palavras do presidente aonde 

ele disse que vai melhorar com certeza colegas vereadores vai melhorar sim porque 

sabemos que o prefeito é trabalhador, quero parabenizar a equipe de obras que estão na 

estrada até agora a gente sabe que teve dificuldade de estrada com lamaçal com ponte 

caindo, quero parabenizar toda a secretaria de obras o prefeito municipal aonde já 

construiu pontes, não fez aquela ponte projetada mas pelo menos não deixou que ficasse 

intransitável a estrada e com certeza eu quero dizer para o nobre colega vereador que 

quando não existia agricultura a madeira sustentava a estrada nobre colega participou 

disso também e hoje tem a pareceria entre a agricultura e a madeira, claro que agricultora 

com Fethab com dinheiro colega falou é usado para isso mas eu quero aqui pedir paciência 

para o colega que agora as chuvas estão diminuindo vai ser o quê conversando com o 

prefeito ele tá planejando para fazer uma estrada você sabe que ela tem que tirar água da 

estrada ele quer viabilizar a maneira de trabalhar com equipes para poder abrir a estrada 

para enxugar melhor e levantar e estrada, pode ter certeza que vai ser feito a gente tá ali 

cobrando prefeito também, não é só porque a gente é líder mas hoje mesmo já estive 

conversando com o prefeito aonde ele se preocupa não só com a estrada, ele se preocupa 

com a rua o nobre colega falou da Rua Uruguai tá sendo assim não desceu lá a máquina 

chegou tá aproveitando aqui na rua para amenizar tá feia a rua cheio de buraco tem rua 

que não dá nem para passar mas é noventa dias eu peço paciência nobres colegas 

vereadores o prefeito está trabalhando nobres colegas tem todo direito de cobrar que cobre 

é o papel do vereador e fiscalizar legislar, fazer leis, com certeza o prefeito não está ali 

para atender um vereador está para atender os nove e com certeza qualquer reivindicação 

dos nobres inclusive o vereador Felipe já solicitou da Secretaria de Obras do prefeito e 

não deixou de escoar seus produtos porque deu uma atenção especial, claro que os 

maquinários estão defasados, poucos maquinário ruim e tá arrumando sabe que passamos 

por essa crise esta pandemia não está fácil trabalhar mas também não é difícil o importante 

é que estão trabalhando o importante que tá dando atenção e eu vejo aí quero parabenizar 

os colegas trabalhando paralelo ao executivo tá muito bom tá bom de conduzir esse 

trabalho porque os nobres colegas são todos compreensíveis eu já sempre eu falo meus 

pronunciamentos eu nunca faço uma visita falando só no meu nome eu falo em nome da 



câmara porque aqui nós somos nove vereadores e com certeza referente a estrada vai ser 

feito sim nobre colega tem razão de cobrar porque eu sei que são produtores e precisam 

retirar seus produtos dali mas o prefeito tem essa preocupação e com certeza vai trabalhar 

para que no próximo ano a safra agrícola a estrada vai estar com a estrutura melhor com 

referência às ruas nobre colega vereador  inclusive eu e o prefeito vamos ali olhar as vezes 

não que já terminou tem muitos buracos tá colocando pedra colocando terra e passa o 

compactador encima e a patrola vem para poder ajeitar porque agora é muito corrido e 

você sabe que o foco agora é prevenir mas essa pandemia que está aí é parabenizar a 

equipe de saúde que está ali nobre colega Raimundo que está na linha de frente fazendo 

um bom trabalho e sabemos que agora paciência e trabalharmos juntos nossa bandeira 

aqui é o município Feliz Natal nossos munícipes estamos aqui para todos os nove 

trabalhar num só benefício para o nosso município parabéns todos essa é a minha fala. 

Com a palavra a vereadora Marta Dama, boa tarde vai senhor presidente aos nobres 

vereadores e as pessoas estão nos assistindo pelo Facebook pela rádio também nos ouvinte 

e eu quero parabenizar o secretário de saúde por ter um olhar diferenciado para nossa 

Secretaria de Assistência Social e garantir que as assistentes sociais e as psicólogas se 

vacinassem contra esse vírus porque a equipe técnica, nós estamos de frente para essa 

doença fazendo visita domiciliar nas famílias e fazendo também atendimento 

individualizado também, quero parabenizar também o secretário também de saúde por ser 

vacinada também as pessoas que estão trabalhando na funerária também que estão a frente 

do Covid, muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, senhor 

presidente vou ser bem sucinto presidente primeiramente Cabo Odenílio eu quero falar 

para o senhor que o nosso respeito é mutuo temos que trabalhar no coletivo é evidente 

mas não podemos deixar de fazer o que o vereador Raimundo Carteiro falou que é a parte 

mais difícil que é fiscalizar, dói e dói muito, porém quero deixar bem claro aqui bem claro 

mesmo do fundo do meu coração que em momento algum eu vou deixar de exercer o meu 

papel como vereador eu vou honrar os cento e noventa e nove votos que tive nessa cidade, 

doa a quem doer, independente se gostar ou não da forma qual vamos fiscalizar ela vai 

ser feita, eu concordo com o vereador Felipe algumas partes principalmente quando eu 

citei a Rua Uruguai gente eu tento achar o fundamento que leva você levar uma patrola 

até a Rua Uruguai fazer seis metros de buraco e deixar o restante e tirar a patrola não sei 

para onde mas não tem fundamento algum não tem fundamento algum se vamos fazer o 

trabalho se vamos fazer o serviço temos que executar com excelência temos que fazer 

com vontade temos que chegar lá e realizar o trabalho eu tive andando aqui nessa rodovia 

e vi carreadores ali que a não passa gente, então do que adianta então isso é jogar fora 

dinheiro público nós não podemos admitir não podemos de forma alguma jogar dinheiro 

fora certo não assim estou aqui para somar estou aqui para ajudar, não estou discutindo 

que o pessoal não tá trabalhando concordo plenamente pessoal tá acordado cedo 

trabalhando mas nós temos que ter mais cuidado gente tem mais cuidado vamos fazer um 

trabalho para que não precise voltar essa é a realidade não vamos ter que fazer uma vez 

voltar de novo vamos tentar fazer a melhor forma possível porque senão a gente vai tá 

queimando dinheiro público é mais hora de patrola é a máquina que tem que levar é o 

funcionário que poderia estar em outro lugar que tem que voltar para fazer, então é 



complicado a gente chega faz a cobrança e a gente cobrado a todo momento essa questão 

das ruas na verdade gente tudo bem a chuva agora já cessou a chuva vamos começar 

vamos começar a trabalhar a população nos cobra todos os dias, todos os dias e pior que 

isso gente eu moro em rua de estrada de chão eu saio da minha casa tem uma valeta ali 

que parece mais um igarapé ali eu tenho que passar dentro quase dentro da casa do vizinho 

ali e o cara tá sentado na porta aí olha para minha cara e fala assim esses vereador não faz 

nada, então assim como antes nós falamos não é de nossa função a questão de chegar e 

realizar mas o jeito que tá indo daqui a pouco vou ter que pegar uma enxada e vou tampar 

o buraco porque a situação tá ficando difícil a gente é cobrado a todo momento eu não 

estou aqui apontando o dedo para o João ou Francisco a gente só tá querendo que seja 

resolvido o problema a população dos cobra obviamente nós temos que cobrar a nossa 

função é essa de fiscalizar e levar o problema que o Executivo agora se a gente cobrar e 

continuar achando ruim que a gente tá cobrando aí fica difícil a gente está chegando 

conversando explicando a situação qual que é a melhor forma de resolver a gente está 

tentando chegar um diálogo mas se não for da forma de dialogo a gente pode partir pra 

outra situação, ir para as mídias, para as redes sociais se for para resolver dessa forma, 

mas que eu vou fazer o meu trabalho como legislador como fiscalizador desse município 

como vereador eu vou senhor presidente. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido 

Nazário, vereador da mesma forma que você é cobrado eu também sou cobrado, agora o 

senhor imagine eu que trabalho no transporte com caminhão estou em uns três grupos de 

motorista é todo dia é um buraco que tá lá na estrada se ele demorar pra ser tapado eu 

recebo dez ou vinte cobranças mas a gente vai tentando auxiliar na medida do possível 

que é para fazer somar a gente está aí para ajudar a secretaria e o prefeito mas assim eu 

acho injustiça falar que não tá sendo feito não tem máquina parada eu coloquei aqui para 

vocês a situação das máquinas estava quebrada realmente agora sim de uns dez dias para 

cá que nós estamos com quatro máquinas aí trabalhando duas não pode nem dizer que tá 

100% mas já consegue fazer alguma coisa mas vamos ter paciência acredito que entre dez 

e vinte dias dias aí já vai melhorar muito mais as estradas. Com a palavra o vereador 

Felipe Faganello, presidente retornando a tribuna quero deixar claro ao senhor e ao 

vereador Cabo Odenílio o máximo respeito tanto pelos colegas do Poder Legislativo 

quanto ao prefeito que reitero aqui sempre me atende as minhas mensagens em momento 

algum peço desculpa se pareceu eu quis criticar a pessoa ou uma pessoa tanto o Cabo 

Odenílio quanto presidente quanto o prefeito, hoje mesmo ele me atendeu num 

questionamento e jamais eu coloco em dúvida o trabalho e a vontade de trabalhar das 

pessoas, o que eu ponho em dúvida  presidente são decisões erradas, todas as estradas, 

todas as ruas precisam de conserto mas existem prioridades como na saúde é feita uma 

triagem para ver quem tem mais urgência ou menos urgência, presidente é só isso mesmo 

são decisões que precisam ser mais bem pensadas vereador Raimundo disse o seguinte 

porque volta eu sempre venho falando faz o serviço parece que para voltar, então falta 

um comando correto para que o serviço seja feito e não precise voltar a então é muito 

nesse sentido e o vereador Cabo Odenílio disse que os madeireiros e os produtores rurais 

estão trabalhando de mão dada muito tempo, me desculpa o seu vereador Cabo Odenílio, 

mentira não é uma verdade, a Associação diz presidente que por conta de dez ou doze 



anos atrás que eles deram um caminhão é uma pá carregadeira ou outra coisa parecida 

eles não precisam mais ajudar isso eu ouvi do prefeito hoje, tenho no meu celular ouvi do 

prefeito Associação dos Madeireiros disse que no passado doou para prefeitura um 

maquinário hoje obsoleto deve tá parado acredito que por conta disso hoje não precisa 

mais ajudar é uma coisa tremenda e o serviço até no Pé de Galinha foi rápido com algumas 

ressalvas como o vereador Raimundo comentou mas foi feito agora na Rodovia da Soja 

parece que ficou esperando o recurso da associação de novo, o prefeito disse que não, 

esperamos então ansiosamente para que não seja necessário obrigado presidente. E por 

não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 
ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Retira da pauta o Projeto de nº 013/2021, Dispõe sobre medidas não 

farmacológicas para evitar a disseminação do Coronavirus (SARS-COV), Estabelecendo 

sansões administrativas para descumprimentos das normas de saúde pública no âmbito 

do município de Feliz Natal/MT. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº010/2021, Autoriza o Poder Executivo Municipal celebrar Termo de Fomento 

com Associação Comunitária, Cultural e Folclórica de Feliz Natal, e dá outras 

providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 010/2021, sendo 

que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em primeira votação o Projeto de 

Lei nº 010/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue 

a leitura do Projeto de Lei nº 012/2021, Dispõe sobre o pagamento do adicional de 

insalubridade no percentual de 20% aos servidores ocupantes dos cargos de agente de 

saúde, agente de combate a endemias, visitador sanitário e vigia do Pronto Atendimento, 

lotados na Secretarias Municipal de Saúde, que estiverem na linha de frente e prestarem 

serviços em locais de atendimento de pacientes suspeitos ou portadores do Coronavírus 

(Covid-19) e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 012/2021, 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 010/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer manutenção no lote 

destinado a Agrovila no Assentamento Ena, de autoria do vereador Odenílio Moreira  

Sousa MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 010/2021, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, presidente nobres 

colegas vereadores pessoas que nos assistem na 104,9 pelo Facebook eu quero aqui pedir 

apoio aos nobres colegas porque nós vemos ali uma comunidade tão grande aonde foi 

destinado pelo Incra ali aquele lote aonde que tem a escola e aquele lote ali é destinado 

uma Agrovila do assentamento visto que tempos anteriores foi limpado foi feito o 

mapeamento da vila e depois virou tudo mato ninguém deu importância na verdade eu 

não tinha quem às vezes representasse na altura e ficou ali no discurso hoje vemos que a 

gente vai ali visitar aquela comunidade ou representa aquela comunidade e observamos 

que muitas pessoas querem construir ali a sua casa, pessoas que construir algum comércio 

ali e não tem um mapeamento não tem condições de fazer porque não sabe aonde está 



localizado o verdadeiro lote com por esta razão eu peço apoio dos nobres colegas 

vereadores para que possamos solicitar  do Executivo para limpar e fazer um mapeamento 

ali eu acho que já tem até nessa Casa de Lei aprovada aquela Agrovila na época do Carlão 

Faganello parece que eles fizeram esse projeto foi limpado já então eu não estou falando 

só em meu nome de todos os colegas vereadores seria muito importante para aquela 

comunidade receber a equipe da prefeitura a equipe de engenharia da prefeitura para fazer 

a limpeza para nós vermos o desenvolvimento chegar ali para ter algum comércio mais 

aproximado deles e ele saber a gente ver ele que eles estão querendo construir mas tudo 

num lugar só gente observa que parece que vai ficar até no meio da rua, então eu peço 

apoio dos colegas peço o entendimento do executivo que venha fazer aquilo valer para 

nós termos uma vida ali que aquele povo merece queria retornar aqui deixar minhas 

condolências ao saudoso Peteá Subtenente  meu companheiro, pessoa que eu tenho muito 

muito respeito a irmã de Edjane esposa dele ela graças a Deus tá se recuperando mas Deus 

recolheu que Deus o tenha que Deus guarda Deus sabe todas as coisas e todos que veem 

vidas ceifadas através dessa pandemia que não brinca e peço para os ouvintes as pessoas 

que tenham muito cuidado não entrar nos comércios em aglomeração não leva essa 

responsabilidade só para o comerciante porque às vezes ele chega na porta com a máscara 

aí quando chega lá no interior do comércio e tira a máscara e chega a vigilância sanitária 

aí chega os meios de fiscalização que seja a polícia ou quem for e para notificar o 

comércio então a gente pede paciência da população não é fácil só sai se for necessário, 

use meios de segurança essa doença não brinca tão vendo as pessoas perdendo a vida 

pessoas sofrendo nós estamos sofrendo também com isso com certeza e Deus vai 

abençoar ele vai estender a mão vai repreender essa maldição em nome de Jesus. Coloca 

em única votação a Indicação nº 010/2021, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 027/2021, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar postes 

para iluminação pública da Rua Seara (altura da Avenida Xanxerê) até a Rua Curitibanos, 

de autoria do  vereador Raimundo Pedro P. Raposo PSC. Em seguida coloca em discussão 

a Indicação nº 027/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, senhor presidente retorna a essa tribuna para defender 

perante os nobres colegas essa solicitação essa indicação tão importante e faço uso 

também da tribuna para pedir desculpa aos colegas porque como é de praxe a gente coloca 

o nome de todos nas indicações e eu não protocolei me esqueci desse detalhe então 

sintam-se colocados junto nessa indicação, presidente no mês passado eu estive fazendo 

um trabalho durante a noite para averiguar a iluminação pública em nosso município 

inclusive  vossa excelência o vereador Raimundex também fez esse trabalho, passou para 

o encarregado do departamento que é o Genivaldo uma pessoa que tá se esforçando ao 

máximo, quero aqui usar essa tribuna para parabenizá-lo pelo trabalho, pelo esforço pela 

dedicação que ele tem com o nosso município quanto a iluminação pública que nós 

pagamos muito caro se nós formos olhar na nossa fatura de conta o valor é absurdo para 

não termos iluminação adequada para trazer um pouquinho mais mobilidade e segurança, 

assim passamos para ele o vereador Raimundo também passou para ele a relação de 



alguns postes e no fim de semana eu estive passando os lugares onde nós solicitamos que 

fosse feita a troca e ele fez a troca mediante a um material que tinha o equipamento que 

tinha, parabenizo a gestão por esse empenho por esse trabalho ali ao chefe de 

departamento Alessandro na garagem que nos recebeu a mim e a vereadora Adriana há 

um tempo atrás recebeu as nossas reivindicações nos tratou ali é com muita atenção 

agradeço também a esse servidor por desempenhar esse trabalho aí tão gratificante e nesse 

percurso eu pude ver algo que eu ainda não tinha visto o que é um trecho da rua Seara da 

Avenida Xanxerê até a Rua Curitibanos não há um poste não há rede de iluminação 

naquela rua se nós passarmos lá hoje a única iluminação que clareia um pouco a rua 

iluminação das casas entre a Rua Lages e através de Santa Maria teve um morador 

colocou um refletor virado para rua, quantas vezes ele teve sua casa assaltada assim essa 

indicação é de suma importância vai trazer segurança mobilidade e é óbvio nós teremos 

uma cidade muito mais bonita uma cidade muito mais padronizada, é preciso ter um olhar 

clínico para isso aí é preciso olhar que as pequenas coisas elas causam impacto muito 

grande se todas elas somados, então fica aqui o meu pedido aos nobres colegas e analisem 

e que voltem favorável essa indicação era essa a minha fala presidente devolvo a palavra 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando a essa 

tribuna presidente quero aqui parabenizar o nobre colega vereador Raimundo Carteiro e 

dizer que tem o meu total apoio e que realmente aqui suma importância acho que não só 

eu como o Raimundo Carteiro e também todos aqui não tinham observado esse detalhe 

que essa rua não tinha iluminação pública e não tinha poste não é um problema antigo 

desde quando emancipou Feliz Natal, então parabéns pela dedicação foi feliz tem o nosso 

apoio não poderia deixar aqui também mais uma vez de parabenizar o eletricista do nosso 

município que tem feito um excelente trabalho com todas as dificuldades que tem 

enfrentado até mesmo porque as dificuldades que enfrentou o executivo no início da 

questão das licitações mas aos poucos está se resolvendo parabéns por essa parte da 

eletricidade está se resolvendo queria aqui voltar um pouco atrás só para me desculpar se 

eu fui um pouco eufórica na minha fala o presidente que não foi a intenção aqui não é 

causar inimizade com ninguém, mas sim chegarmos ao senso comum e resolvemos os 

problemas pendentes nosso município é isso obrigado. Coloca em única votação a 

Indicação nº 027/2021, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida o presidente 

deixou sua mensagem de condolências a família enlutada do ex vereador Peteá. E por não 

haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa tarde a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

                                                                    

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


